

借巡视整改契机 促管党治党工作

呼和浩特讯 7月31日,呼和浩特市新城区人民检察院党组召开巡视整改专题民主生活会,深入贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神和高检院巡视组反馈意见及整改要求。呼市检察院党组成员、副检察长贾原岩,市检察院侦监处处长高飞,新城区纪检监察委委员、第五纪检监察室主任杜勇利等到会指导。

会上,该院党组书记、检察长修仕军代

表班子作对照检查发言,并就个人进行对照检查,之后,班子其他成员也逐一进行了对照检查发言。大家的自我批评,均围绕高检院党组第三巡视组巡视自治区院党组巡视反馈意见及自治区检察院和呼市检察院整改方案中涉及的七大类、23个问题展开。大家的发言,紧紧结合各自的学习状况、思想状态和工作实际,既查摆问题,又挖掘根源,同时也提出了切实可行的整改措施,取得了

预期效果。

贾原岩对此次民主生活会进行了点评,他指出,该院的这次民主生活会策划精细,组织周密,对照检查材料都能够紧扣主题,直达病灶,大家的自我剖析非常中肯,落实整改意见切实有力,开出了质量,开出了成效。接下来,要加强整改,注重时效,确保所有整改措施都能够保质保量地落实到位。

(支雅琼)

发挥法院强制力 打好执行攻坚战

额尔古纳讯 日前,在自治区高级人民法院的统一部署下,额尔古纳市人民法院执行队伍集结出发,发出了决胜“执行难”总攻“集结号”。

随着该院院长尹正灵一声令下,6台警车载着近20名执行干警和法警整齐划一绕城一圈进行全城造势后,分成多个执行小组,奔赴该市各乡镇街道,开展现场执行。执行干警在人大代表、政协委员、媒体记者的见证和监督下,开始了“基本解决执行难”决战决胜“三大歼灭战”。

此次行动收到被执行人交付的执行款158000元,执结案件五件,这次行动充分发挥了法院的强制力,彰显了法院执行的威慑力。

(胡筱钰)

扎兰屯市法院 开展作风纪律整治

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院开展了干警作风纪律专项整治活动,对工作纪律、审判纪律、执行纪律、生活纪律、政务纪律等方面进行了细化要求。

该院党组书记、院长于洪波对当前部分干警在思想、工作、纪律等方面存在的突出问题,进行了深入剖析,要求全院干警要把作风纪律专项整治同加强作风建设、维护司法权威、树立良好形象结合起来,凝心聚力,坚决开展好此次专项整治工作。全院干警要以专项整治活动为契机,进一步完善规章制度,以铁的纪律、严的规矩,确保作风纪律专项整治活动取得实效。

(王庆新)

不忘入党初心 共度“政治生日”

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗区人民法院执行局5名党员参加了鄂温克旗委组织部举办的“千名党员共度政治生日”主题活动。该活动号召各级党组织、全体党员要以此次主题活动为契机,对照党章党规和习近平新时代中国特色社会主义思想,自觉践行党员标准,规范言行,进一步坚定理想信念,提高党性觉悟,在生产、工作、学习和社会生活中发挥先锋模范作用。

参加活动的党员以重温入党誓词、公开承诺的方式,勉励自己时刻牢记入党誓词,自觉遵守党的章程,终身践行入党誓词,在思想上经受一次“洗礼”,不断强化共产党员的先锋模范作用,围绕对党忠诚、履职尽责、严守纪律、遵循制度、转变作风、创新工作等作出公开承诺。

(斯钦德力格尔 白恩宽)

情系灾区群众 干警献出爱心

本报讯 (记者张璋 通讯员贾俊挺)7月19日以来,巴彦淖尔市乌拉特前旗连遭强降雨袭击,造成严重的洪涝灾害,给人民群众的生命财产造成了重大损失。

为帮助灾区人民重建家园,弘扬中华民族“一方有难,八方支援”的传统美德,帮助受灾群众尽早渡过难关,近日,乌拉特前旗人民法院组织开展奉献爱心募捐活动,法院干警积极响应,慷慨解囊,为受灾群众献上温暖和爱心,135名干警共计捐款31350元。

青山区检察院全方位打造“智慧检务”工作



本报讯 (记者王祯)“您好,欢迎来到我院案件管理中心,我是云宝,请问您需要办理什么业务?”近日,记者走进包头市青山区人民检察院案件管理中心,刚踏入自动门,一个半人高、身材“微胖”的机器人便迎了上来,在与机器人简单的几句交涉中,记者却发现了这个机器人的不简单。

这个“热情”的智能机器人叫“云宝”,它通过智能语音对话、面部识别、导航引领、多媒体推送等方式,全方位地展示了新技术在检察工作领域的应用与创新。

记者看到,青山区检察院600平方米的现代化案件管理中心大厅里,布局合理、设施齐全,彩喷长频打印机、赃证物扫码枪、条码机等设备一应俱全。大厅共设置了八个工作岗位,实现了案件“统一受理,统一登记,统一分案,统一移送”的检务

“一站式”管理,每个工作岗位上都配备了全区检察系统中首家投入使用的折叠式高拍扫描仪,进行实时身份录入、拍照录像,同步记录案件受理情况,保障了案件受理、流转的安全性和准确性,并同步制定了三十九项工作制度、工作流程,为案件管理工作的开展提供了具体的指引和制度约束。

“到了这里,我几乎没有排队等候,来了就能在这台设备上自行查询案件,为接下来的手续办理腾出了大量时间,非常方便。”正在案件管理中心大厅光感触摸自助查询机上操作的刘女士谈起了该系统带给她的便利。据介绍,光感触摸自助查询系统在工作人员接待并核对身份后,可同时满足四位当事人进行案件自助查询,为案件相关人员提供了更加方便、快捷的查询服务,进一步增强了检务公开。

迎难而上补短板

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人民法院党组书记、院长张海龙召集分管执行工作副院长及各执行局局长,召开执行工作推进会,全面梳理2018年至今执行工作开展情况,寻不足补短板,为全力攻坚执行难发力。

张海龙就如何做好今年下半年执行工作,确保按期完成“基本解决执行难”的工作任务提出工作要求:一是各执行局局长要充分发挥模范带头作用,统筹协调全局工作,做到情况清、底数明,决不能心中无数,手中无活。二是要坚持新、旧兼顾原则,

全力攻克执行难

要以新收案件高质量完成为主攻,全力完成补录工作,要明确每一位执行干警工作职责,细化任务分工,提高执行工作效率。三是要加快工作进度,明确“眼前任务、中期任务、长期任务”工作思路,以钉钉子的精神,攻坚克难,坚决实现“三个90%、一个80%”的目标。四是要狠抓廉政建设,各执行局局长要主动承担起监督责任,坚决杜绝执行中不廉洁行为。执行干警要进一步端正执法理念,坚守廉洁执法底线,坚决杜绝消极执行、选择执行、对当事人吃拿卡要等行为,树立执行队伍良好形象。(宝峰)

简化庭审程序

通辽讯 7月23日,通辽市科尔沁区人民法院第八审判庭根据案件性质,对8起案件分别进行了庭前会议和开庭审理。

开庭前,首先由法官助理召集案件当事人召开庭前会议,在庭前会议中,核实双方当事人自然情况,告知当事人诉讼权利义务,询问对法官、法官助理、书记员是否申请回避,是否放弃答辩期以及举证期,是

提高办案效率

否同意调解。经过庭前会议的梳理后,案件进入庭审阶段,由案件承办法官分别对8起案件进行开庭审理。庭审时,法官在查明案件基本事实,经双方当事人同意调解后,进行了法庭调解,最终,8起案件中,有4起案件达成调解协议,有4起案件原告撤回起诉。8起案件不到三个小时便结案。

(朱丽丽)

举办知识讲座 宣传宪法精神

包头讯 7月27日,包头市昆区普法办、昆区司法局邀请包头市委党校老师吕惠平作了“弘扬宪法精神,维护宪法权威”专题讲座,对昆区260名科级干部进行了宪法知识讲座。

吕惠平详细讲解了我国宪法的地位功能和历史发展、现行宪法的制定与修改、第五次宪法修正案的具体内容,宪法规定的公民的基本权利和义务。整场讲座既有理论高度、思想深度,又紧密联系实际、深入浅出,既解读了修宪的政治背景、历史背景和程序背景,又明确指出了本次修宪的主线、亮点和价值意义,为大家上了一堂精彩的法治教育课。

通过吕惠平的生动讲述,领导干部更深入地了解了宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是以习近平总书记为核心的党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,是保证党和国家长治久安的重大制度安排。参加讲座的领导干部纷纷表示,要自觉作表率,带头尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法,要抓好宪法学习宣传教育工作,为全面贯彻实施宪法打牢思想基础,在推进法治昆区建设中落到实处、见到成效。

(高敏)

参加普法学习 领会环保意义

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局组织机关党员干部集中学习了《大气污染防治法》。

学习会上,工作人员带领机关党员干部集中学习了《大气污染防治法》,提示大家,要坚决打好污染防治攻坚战。环境就是民生,要牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,加强环境问题重视程度。注重培养群众环保意识,以“法律六进”为载体,以“七五”普法为助推,利用世界地球日、环境保护日等重要时间节点,围绕《环境保护法》等法律法规,开展集中法治宣传活动。

学习结束后,机关党员干部纷纷表示,在接下来的工作中,会将环境保护法纳入年度法治宣传计划,搞好环境保护法普法宣传,营造人人参与、共建共享保护环境的良好氛围。

(特古乐德尔)

驻村干部守一线 当好救灾“四大员”

金山讯 7月19日,一场特大暴雨降临包头市固阳县,固阳县司法局驻怀朔镇阳湾村扶贫干部临危不惧,积极抢险,在贫困村当好抗洪抢险救灾“四大员”。

当好紧急避让“疏散员”。洪涝灾害发生后,导致田地冲毁、公路冲断、房屋进水和倒塌、停电、道路中断,危及群众生命财产安全。灾情发生后,司法局扶贫干部与村干部积极投入抢险救灾,冒雨亲临灾害地点,查看险情,抢救群众,疏散居住在危险地段的居民。

当好道路抢险“疏通员”,雨停后,各村不同程度上出现交通堵塞,各村村民出入不便,固阳县司法局帮扶责任人与村干部都对负责村庄进行道路疏通,确保道路疏通。

当好灾情“统计员”。灾情发生后,固阳县司法局驻村扶贫工作队全体队员迅速加入抢险救灾队伍中,深入村民家中,逐户了解灾情,统计群众受灾情况。

当好抗洪抢险“宣传员”。洪涝灾害发生后,不少群众面对山洪、飞石等残酷的灾难场景,不同程度地出现了紧张、焦虑等现象,该局驻村扶贫工作队利用走村串户、电话交流等方式,开展心理疏导,热心安抚群众。

危急时刻,固阳县司法局驻怀朔镇阳湾村扶贫干部以“四大员”角色,火速投入抢险救灾第一线,与受灾群众同呼吸、共命运,打了一场抗洪抢险救灾和恢复通村道路的攻坚战。

(吴文静)